

市政协召开党组(扩大)会议

本报讯 昨日上午，市政协召开党组(扩大)会议，专题传达学习全省政协主席暑期读书会精神，研究部署贯彻落实工作。市政协党组书记、主席吴铁民主持会议并讲话。市政协党组成员程旭、王百金、叶志高、蒋智鸿出席会议，市政协党外副主席严凌云、徐亚娟、叶强应邀参加会议。

会议传达了学习了全省政协主席暑期读书会暨市、县(市、区)政协工作经验交流会精神，深入学习省政协主席葛慧君作的题为《聚焦聚力中心环节，强化凝聚共识职能》的工作报告。会议还通读学习了省委常委、常务副省长冯飞所作的《全省经济社会发展情况》报告。

会议认为，此次读书会时机特殊、主题鲜明、意义重大，省政协主席葛慧君所作的报告和讲话，对新时代政协事业发展规律把脉精准、论述到位，是基层政协开展工作的重要指导性文件，必须深刻学习领会，在履职尽责中抓好贯彻落实。省委常委、常务副省长冯飞所作的《全省经济社会发展情况》报告，对全省经济社会发展热点问题的分析清醒深刻、指导有力。

会议强调，要认真学习贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神和中央、省委、杭州市委政协工作会议精神以及全省政协主席暑期读书会精神，毫不动摇地坚持党的全面领导，进一步增强思想自觉和行动自觉；围绕中心工作，助推社会发展，全面了解经济社会发展形势，发挥好排头兵作用；增强“三地一窗口”使命担当，在“重要窗口”建设中，进一步完善政协基层工作平台，加强履职实践，提高基层政协协商能力，推进政协履职工作高质量发展。

(记者 李志成)

关于公民旁听建德市十六届人大常委会第三十四次会议公告

为了使我市公民更多地了解市人大常委会行使职权的情况，根据《公民旁听建德市人民代表大会常务委员会会议暂行办法》，经市人大常委会主任会议研究决定，同意公民旁听2020年9月下旬举行的市十六届人大常委会第三十四次会议。本次会议建议的主要议程为：对市公安局、民政局、农业农村局、林业局、文广旅体局开展工作评议。现就公民旁听市十六届人大常委会第三十四次会议的有关事项公告如下：

1. 本次会议安排建德市(含所辖乡、镇)的公民参加旁听。凡是建德市或在建德市居住满1年，年满18周岁，具有完全民事行为能力能力的中国公民，都可以提出旁听市十六届人大常委会第三十四次会议的申请。依法被限制人身自由或剥夺政治权利的除外。本次会议旁听人员总人数为3名。

2. 要求旁听本次会议的公民，请凭本人身份证及其他有效证件，直接到市人大常委会办公室办理公民旁听申请手续。地址：建德市新安路1号市府大院内市人大机关三楼值班室；联系电话(传真)：64721161；申请时间：9月22日前，工作日每天上午8时30分至11时，下午2时30分至4时，确因特殊原因不能前来的，也可通过电话、传真等形式向市人大常委会办公室提出申请。

3. 市人大常委会办公室将根据公民报名先后顺序等情况，确定旁听本次会议的公民名单，并通知旁听公民本人会议具体时间和地点。

4. 参加旁听的公民请按通知的时间、地点和要求准时到会，并遵守会场纪律。

建德市人大常委会办公室
2020年9月15日

市政协召开十四届67次主席会议

本报讯 昨日下午，市政协召开十四届67次主席会议，专题议政创建国家森林城市工作。市政协主席吴铁民主持会议，副主席程旭、严凌云、徐亚娟、王百金、叶强，市政协党组成员叶志高，秘书长蒋智鸿参加会议。副市长袁思明应邀参加会议。

市政协主席会议组成人员首先视察了寿昌镇江山坪森林公园，现场听取了江山坪森林公园建设情况介绍。会上，市林业局等部门汇报了全市创建国家森林城市工作推进情况，与会人员围绕创建国家森林城市工作进行现场交流并提出意见建议。

2017年，我市正式启动创建国家森林城市工作。三年来，在市委、市政府重视领导下，在市林业局和相关部门的牵头实施下，“创森”工作组织保障有力、基础工作进展顺利、创建工作稳步推进，森林抚育、林相改造、城乡绿化等工作有序开展，全市生态环境得到了明显改善。

就持续做好创建国家森林城市工作，吴铁民指出，要统一思想抓共识，明确目标，众志成城，坚定“创森”工作决心。要将“创森”工作与“重要窗口”建设、优化产业发展、乡村振兴战略实施、全国文明城市创建、四边三化等重点工

作相结合，逐步厚植优势，夯实“创森”基础。要锚定目标抓重点，坚持保护优先、科学绿化造林、提升林质林相，补齐短板凸显“创森”成效。要落实责任抓保障，进一步强化工作合力、浓厚创建氛围、坚持共建共享，形成全民参与汇聚“创森”强大合力。

袁思明表示，相关部门、乡镇(街道)要持续抓好“创森”基础性工作，进一步优化规划、厚植优势、突出特色，坚持做好宣传和引导，调动市民参与创建的积极性，浓厚创建氛围，全力以赴落实“创森”各项工作。

(记者 方滋)

市司法局：“四个先行”助推村(社区)组织换届准备工作

本报讯 今年是村(社区)组织换届选举年，市司法局坚持围绕中心服务大局，把法治护航村(社区)组织换届工作列为本单位年度重点工作之一，以“四个先行”为抓手，在法律宣传、矛盾化解、法律服务、人员管控等方面积极主动作为，充分发挥司法行政职能优势，助力我市村(社区)换届工作依法、平稳、有序进行。

“这是村书记、主任‘一肩挑’提醒卡，上面有‘一肩挑’的相关政策。”9月3日，在大慈岩镇上吴方村祠堂内，一场普法宣传活动正在举行。当天，大慈岩镇司法所结合宪法和民法典普法，重点加大了村书记、主任“一肩挑”等村(社区)组织换届相关政策宣传，并特别强调了村(社区)组织换届纪律相关要求，积极引导村民依法、有序地开展选举等各项工作。

为确保村(社区)组织换届工作稳步推进，连日来，市司法局结合民法典普法，积极组织动员广大司法行政干警、律师、基层法律服务工作者等深入我市村(社区)一线，广泛宣传村(社区)组织换届重点法律法规和党内法规，确保换届选举的目的、意义、方法和步骤家喻户晓。

与此同时，在乾潭镇罗村村党群服务中心，一场以“七五普法”为主题的法制讲座也正在进行。据了解，此次法制讲座是市司法局“四个先行”

护航村(社区)组织换届选举的一项重要举措，主要结合以前的村(社区)组织换届选举相关案例和今年颁布的民法典进行宣传，引导村民依法规范行使选举权。

与以往不同，本次村(社区)组织换届将全面推行书记、主任“一肩挑”，基层社情更复杂，换届任务更艰巨。为营造和谐稳定的选举环境，市司法局抽调市管干部进驻联系乡镇开展“组团式”服务，选派24名司法行政干警护航全市36个村(社区)组织换届选举工作。

这不仅提高了村民的法治意识，也为村(社区)组织换届选举营造了良好的氛围。特别是通过相关政策宣传，加深了广大党员和群众对村书记、主任“一肩挑”的认识，大家纷纷赞同村书记、主任“一肩挑”。作为一名有着50年党龄的党员，杨村桥镇十里埠村村民苏尧青表示坚决支持书记、主任“一肩挑”。他说，以前，如果书记、主任关系处理不好，就会产生矛盾，不能正常发挥他们的能力，“一肩挑”就把这个问题解决了。

此外，围绕村(社区)组织换届选举工作要求，市司法局以涉选矛盾纠纷排查化解工作为突破口，集中开展选前矛盾纠纷和社会不稳定因素“地毯式”排摸，同时组建乡村治理调解和事队，针对排查出来的矛盾纠纷，强化与乡镇(街道)纪检、组织、公安等部门

的协调联动，合力实施攻坚化解，积极引导当事人通过合法途径表达诉求，防止矛盾纠纷激化。截至目前，已累计化解矛盾纠纷1410件，直接涉及村(社区)组织换届的已得到化解或落实稳控措施。

在做好村(社区)组织换届选举准备工作过程中，市司法局还充分发挥社区矫正职能，组织辖区内社区矫正对象和刑满释放人员开展村(社区)组织换届专题教育，引导他们依法有序参加选举，做好特殊对象的管控先行。同时利用“一村(社区)一顾问”平台，发挥法律顾问的专业优势，组织开展村务党务财务法制体检，及时为镇村提供法律咨询服务，对群众普遍关注的换届政策法规热点难点问题，进行释疑解惑，全面保障选举工作。

村(社区)组织换届工作是今年基层民主政治生活中的一件大事，也是我市推动全面从严治党向基层延伸的重要环节，更是夯实基层基础和维护安全稳定的固本工程。市司法局党组成员、政治处主任樊江平表示，接下来，市司法局将继续立足职能优势，紧紧围绕法治宣传、法律服务、法治保障等方面，把维护稳定贯穿换届工作全过程，营造风清气正、依法选举的良好氛围。

(记者 汤梦婷 胡晓军)

村(社区)组织换届进行时

退伍不褪色 为创建全国文明城市助力

本报讯 当前，全民参与创建全国文明城市已蔚然成风。在杭黄高铁建德站，十余名退役军人志愿者退伍不褪色，劝导旅客文明出行，倡导“说文明话，干文明事，做文明人，创文明城”。

杭黄高铁建德站作为我市对外展示的重要窗口，每天都有三千多人次的客流量，出行秩序更加需要维护。在高铁站

的出站大厅、斑马线路口、汽车乘坐点，身穿红马甲的退役军人志愿者们身姿笔挺，面带笑容，给往来的旅客指引方向，劝导文明过马路。

据了解，这些退役军人志愿者都是今年刚从部队转业回来的，有着12年以上的军龄，都是共产党员。一名党员一面旗帜，他们用实际行动助力全国文明城市创建，展现退役军

人的良好形象。作为志愿者中的一员，部队转业正营职教导员吴樟说：“有句话叫‘退伍不褪色’，无论何时何地，都应该永葆军人的本色，只要家乡人民有需要，我们义不容辞。”

(记者 鲍玲燕 魏思奇)

全国文明城市创建我参与